

一年之计在于春

文 | 孙 洋

初春的雨柔如轻纱似的下了起来,滋润万物,雨像银针,像毛发,又像……看起来就给人很清爽的感觉,雨“砰砰”地敲打着我的窗户,把我从甜美的睡梦中惊醒。

我迫不及待地趴在我的窗前欣赏着那美丽而又精彩的世界,冬爷爷不知什么时候悄悄地溜走了,春姑娘迈着轻快的步伐向我们走来。瞧,小草似乎听到了大自然的呼唤,立刻苏醒了,它那身绿油油的新装映衬着湛蓝的天空,别提多么神气了!梨花,桃花,杏花也陆陆续续地绽放出那美丽的笑脸,与小草一起装饰这个美丽的世界。再看,溪边的柳树正在梳理着自己长长的辫子呢!看到这里,我想起了贺知章先生所写的《咏柳》,“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”用这首诗

来形容这排高大的柳树真是太融洽了!除了柳树,春笋也从土里探出了它那尖尖的头,冬眠的小动物们也不例外,跟着大家的节奏在树林里跳起了舞。

植物受到了雨露的滋润后,太阳公公就露出笑脸来了。这样生长出来的植物一定会长得又大又好。呀!太阳用金针遮住了自己美丽的脸庞,我被这些金针弄得眼花缭乱。金针把蒙在大地上的灰蒙蒙的雾气挑破了。空气新鲜多了!在这灿烂阳光下,孩子们脱下重重的棉袄,换上轻盈的新装出来与小伙伴们玩耍了。

是啊!一年之计在于春!春天是万物复苏的季节,也是我们播下希望种子的季节,我要把我这学期希望的种子播在春天的土地里,希望在秋天就能够收获到丰富的知识。



春色撩人 张浩 摄

重要论述

1981年4月14日

邓小平在会见日中友好议员联盟访华团时,谈到中国的发展目标说:中国的情况从十一届三中全会以来好起来了,把思想路线、政治路线、组织路线都确立起来了,正在坚定不移地奔向中国式的四个现代化的祖国,靠的是什么?靠的是大家都有知识,都有本事。今后世界的竞争,最主要的就是知识力量的竞争。国家为你们创造了很好的学习条件,大家要好好珍惜,未来是属于你们的。要使我们的国家成为举世瞩目的现代化强国,只能靠全民族不断增长才干,提高本领,共同奋斗。这就要求每个人从学生时代起必须发愤学习,求知不懈。如果进了大学,不好好念书,虚度光阴,那就有负祖国和人民的期望,对自己的未来也是极不负责的,总有一天会追悔莫及。世界的知识是浩瀚的。作为一个大学生,既要有书本知识、理论知识,又要有基本的实践知识。同时,还要有良好的道德情操。在经济特区的环境下,更要注意养成艰苦奋斗的作风。青年人视野要广阔,知识面要尽量扩大一些。一个人不管是学什么专业的,总要懂一点文学知识,有一点艺术素养。这对于丰富自己的思想和生活,提高自己的审美能力有好处。学,然后知不足;三人行,必有我师焉;学而不思则罔,思而不学则殆。古人说的这些话,都是很有道理的。不要成天想而不学,那就不好了。

2011年4月14日

胡锦涛在金砖国家领导人第三次会晤时的讲话中提出,要大力维护世界和平稳定、推动各国共同发展、促进国际交

流合作、加强金砖国家共同发展的伙伴关系。他指出:和平稳定是发展的前提和基础,维护世界和平稳定,使人民安居乐业,是各国政府和领导人需要承担的首要责任。世界经济最大的不平衡是南北发展不平衡,世界经济领域最根本的矛盾是发展中国家发展不足,没有发展中国家经济发展,就没有世界经济长期稳定发展。当前,各国相互联系、相互依存、利益交融达到前所未有的程度。一国的前途命运日益紧密地同世界的前途命运联系在一起,携手合作、同舟共济符合各国共同利益。他指出:以金砖国家为代表的新兴市场国家合作机制方兴未艾,是全球经济合作的新模式。应该立足当前、着眼长远,坚持团结互信、开放透明、共谋发展的基本原则,继续坚定维护金砖国家共同利益,在国际经济金融和发展领域加强协调,增强新兴市场国家和发展中国家在全球经济治理中的地位和作用。

2014年4月14日

习近平在空军机关调研时强调,要紧紧围绕党在新形势下的强军目标,全面加强部队革命化现代化正规化建设,加快建设一支空天一体、攻防兼备的强大人民空军,为实现中国梦、强军梦提供坚强力量支撑。他指出,空军是战略性军种,在国家和军事战略全局中具有举足轻重的地位和作用。近年来,空军贯彻党中央、中央军委决策指示,扎实推进部队全面建设和军事斗争准备,取得了明显成绩和进步,为维护国家主权、安全、发展利益作出了重要贡献。他强调,建设强大空军是党和人民的不懈追求,是实现强军目标的重要组成部分。要强化使命担当,

以只争朝夕的紧迫意识、责无旁贷的担当精神、搏击空天的凌云壮志,埋头苦干,加快空军现代化建设步伐。要强化实战准备,牢固树立练兵打仗、带兵打仗思想,牢固树立随时准备打仗的思想,牢固树立立足现有条件打胜仗的思想,狠抓各项战备制度落实,保持常备不懈的战备状态,确保遇有情况能够快速有效处置,坚决完成空军担负的各项军事斗争任务。要坚持仗怎么打兵就怎么练,进一步提高军事训练实战化水平。

党史回眸

1927年

4月14日 共产国际执行委员会发表《关于蒋介石发动反革命政变告全世界无产者、农民及一切被压迫民族书》,指出蒋介石已被帝国主义所收买,已成了帝国主义强盗的伙计,工人运动的敌人。

1971年

4月14日 周恩来总理会见应邀来访的加拿大、哥伦比亚、英格兰、尼日利亚和美国乒乓球代表团全体成员,并发表重要讲话。邀请美国乒乓球代表团来访,是毛泽东亲自决定的。这一举措大大推动了打开中美关系大门的历史进程。

2006年

4月14日至15日 两岸经贸论坛在北京举行。大陆宣布

采取促进两岸交流合作、惠及台湾同胞的15项政策措施。10月17日,两岸农业合作论坛在博鳌举行。大陆推出20项扩大和深化两岸农业合作的新政策措施。

2007年

4月14日 中国成功发射第一颗北斗二号导航卫星,正式开始独立自主建设我国第二代卫星导航系统。2017年11月5日,北斗三号第一、二颗组网卫星以“一箭双星”方式成功发射,标志着北斗卫星导航系统全球组网的开始。这是和美国全球定位系统(GPS)、俄罗斯格洛纳斯系统、欧洲伽利略系统并列的全球卫星导航系统。2018年12月27日,北斗三号基本系统宣告建成,并开始提供全球服务。

2010年

4月14日 青海玉树发生7.1级地震。截至5月30日18时,遇难2698人,失踪270人。4月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛乘飞机前往玉树地震灾区,看望慰问灾区干部群众,实地指导抗震救灾工作。在党中央、国务院和中央军委的坚强领导下,灾区广大干部群众奋起自救,社会各界积极支援,全力抢救生命,及时救治伤员,妥善安置群众,恢复正常秩序,取得了抗震救灾重大阶段性胜利。

来源:中央党史和文献研究院网站

